

# 如皋曾有10多户灯笼作坊,如今只剩下一家 82岁“灯笼陆”还在坚守

这两天,在如皋安定广场东北角热闹的灯市上,记者发现了一位头发花白的卖灯老人。与其他花灯不同的是,他卖的灯笼全部都是自己制作的手工艺品。老人名叫陆锦生,今年82岁,因为做灯笼出名,人称“灯笼陆”。

陈莹 顾洪基 文/摄

记者跟随老人来到他所居住的如城镇百花苑小区,楼下青篱旁悬挂着的两只大红灯笼格外醒目。走进屋内,俨然是大红灯笼的世界,晾衣架上、桌子上、地上、床铺上,到处都是灯笼。

陆锦生的父亲有一手扎灯笼的好手艺,一生以此养家糊口,后来传给了陆锦生。过去,陆锦生在工厂上班时,做灯笼是他最大的业余爱好,一下班就来给父亲帮忙。退休后,陆锦生制作灯笼除了增加点收入外,更重要的是不想让这门手艺失传。

“扎灯笼既要有手艺,更要有耐心,性子急的人是做不了的。”据陆锦生介绍,灯笼的骨架由竹子扎成,买回来长长的毛竹,经锯、劈、刨、削、修、烘、扎等10多道工序做成灯笼架子。再买来上等的红绸布、金箔纸、黄穗子,又经裁、刻、剪、糊、组装等10多道工序,一盏灯笼才算完成。

陆锦生的灯笼从小到大有10多个规格。小的直径只有10多厘米,叫“状元灯”。许多人家



陆锦生和他的灯笼

为孩子买一盏状元灯,祝愿孩子升学一路顺风。大的灯笼直径有1.5米以上,又叫“宫灯”。逢年过节,开业庆典,婚庆喜事,选几盏大灯笼往门前一挂,喜气自来。陆锦生扎的灯笼除正月里街上卖以外,其余的都是顾客慕名上门求购的。秦淮河灯会、南通灯会都曾挂过陆锦生的灯笼。

如皋过去有10多户灯笼作坊,陆锦生的家庭作坊是目前唯一留存下来的,但除了老伴、女儿帮忙外,老人就没有传人了。



陆锦生说,光扎骨架就要10多道工序

## 元宵节去濠河放河灯祈福

2月24日,蛇年元宵,也就是本周日晚上七点,南通市第四届“万人猜灯谜,全城闹元宵”暨濠河景区河灯祈福漂流活动将在环西文化广场隆重举行。

当天,主办方将在广场上布置灯谜竞猜区、兑奖区,举行现场猜灯谜、文艺表演等精彩活动。最令人期待的还是河灯祈福漂流活动,来自西藏民族中学的120个孩子将和市民一起在濠河边放河灯祈福,祈祷在新的一年里美美成真。

除此之外,当天下午2:00-5:00,6路公交车全线19辆车将举行“全城猜灯谜”活动,凡是猜中灯谜的乘客将当场得到精美奖品!

江海明珠网

## 南通实施“三年清水”工程

从今年起,南通将实施“三年清水”工程,全力推进市区河道截污治污、河道清淤、贯通水系、引江调水等措施。力争到2015年,河道水质有较大改善,80%以上河道达到生态河道标准。南通市政府近日出台的《关于加强市区水环境综合整治工作的实施意见》提出上述目标。

为了全力推进市区河道截污治污工程,《意见》中将水环境综合整治划分为五大块,其中包括:必须加强污染源排查,从源头治理;全面实施污水截入城市污水管网,同时实现污水管网全覆盖;加强对“五小行业”、小区阳台、车库等排污管理力度,对城市所有申请用水户(居民住户除外)实行先排水后供水的管理模式,新建小区、楼房前侧要铺设排污管网,列入小区建设一并验收;继续加强城市河道整治工作,使城市河道水能引得进、流得动、排得出,全面畅通水系;对污水直排入河及通过雨水管排污的现象,及时发现迅速处理。

《意见》初步确定2013年度整治河道47项、河道截污13条。

《意见》要求,全力推进市区河道截污治污,河道清淤、贯通水系、引江调水等措施,力争到2015年,河道水质有较大改善,80%以上河道达到生态河道标准。

陈莹

# 流浪12年 山东老人找到家

2月21日上午,何启斌从山东省淄博市赶到南通市通州区,感谢通州区公安局东社派出所为自己找到了失踪12年的亲叔叔。

2月4日晚6时许,东社派出所接到报警称,路边发现一名流浪老人与南通电视台城市日历要找的老人十分相似。

值班民警迅速赶赴现场,发现了一名60来岁的老人,衣着简陋、拄着拐杖在路边行走。民警询问其姓名、住址等基本信息时,老人却

无法说清。经登寻人启事的家属确认,老人并不是他们要找的人。

老人语言表达不清又带有极重的地方口音,经过辨析可能来自山东地区。无奈之下,民警只得找曾在山东当兵多年的所长王仲达,他从30公里外的家中赶到所里。

经过3个多小时的沟通,民警初步掌握该老人为山东淄博人。

2月6日清晨,王仲达在与老人进一步聊天时,断断续续听出老人姓何,名叫“栋梁”(音)。然而,

通过全国人口信息系统查询,筛选1000余条人口信息,并未发现与老人情况相符的“何栋梁”。失望之余,王仲达突然想到在山东口音中,“宗”往往会被读成“栋”,于是又按照“何宗良”在海量的全国人口信息中搜寻,终于发现一名为“何宗良”的人,年龄、相貌均与老人较为相符。王仲达随即与当地派出所取得了联系,并与“何宗良”的侄子何启斌通了电话。

何启斌用激动而颤抖的声音

喊道:“有照片吗?能给我看看吗?”王仲达立即把老人的照片通过手机彩信的方式给其侄子。1分钟后,电话那头听到了对方几乎是嘶喊的声音:“对的!对的!就是他!就是他!”至此,老人的身份终于确定了,他就是山东省淄博市高青乡失踪12年之久的“何宗良”。

昨日上午,何启斌赶到南通市通州区东社敬老院,何宗良一眼就认出了侄子,二人抱成一团哭,再也不肯撒手。 李楼进 陈莹

## 徐州新闻

# 骨折进去“植物人”出来

### 医院把患者治残,赔偿166万元

脚趾骨折的小手术,竟然被治成了“植物人”,患者沈某某的家人将邳州某医院告上法庭。近日,经邳州市人民法院调解,某医院赔偿各项费用共计166万元,分两期履行。其中66万元已支付到位,余下第二笔履行款100万元将于2013年3月8日前支付,逾期每推迟一日加付1万元违约金。

2011年11月4日,沈某某因左足小趾近节骨折到某医院治疗。医院于11月8日进行骨折内固定手术,术后沈某某意识未能恢复,当日转至徐州医学院附属医院治疗,治疗3个月仍处昏迷状态。2012年2月25日,沈某某再次转入某医院治疗,未好转。由于双方就赔偿部分一直无法达成一致,致使原告方

家庭坚持不出院,双方矛盾一度激化,已严重影响了该医院正常的医疗秩序。当年5月16日,沈某某的家人将涉事医院告上法庭,请求被告赔偿各项损失共计170万元。

事后,经徐州医学会鉴定认为,沈某某出现缺血缺氧性脑病的后果,与医方的不当医疗行为有因

果关系,构成一级伤残,医方的医疗行为是导致患者目前状况的直接因素。

邳州法院受理此案后,承办法官10多次深入涉事医院和原告家中,先后组织7次调解,最终双方达成了调解协议。当天,沈某某也顺利出院。

朱玉军 吴树渠 邢志刚

# 安装工触电身亡 家人获赔36万

2012年6月16日,36岁的王强因安装空调触电身亡,一家老小的生活顿时没了着落,妻子将相关责任人诉至法院。2013年2月20日,经徐州市中级人民法院调解,各方责任人自愿赔偿36万元。

王强从事家电维修工作,妻子李娜没有固定工作,家中70岁老父和不满7岁的小女儿,全都靠他一人挣钱养活。王强与几家公司形成了固定合作关系,家电公司便是

其中一个。2011年4月,一家饭店买了某空调商17台空调。合同签订后,空调商委托家电公司安装。于是,家电公司电话通知王强去干活,按件结算300元/台。2011年6月16日,王强约上搭档刘欢一同去安装空调。因饭店外圈正在装修,刘欢特地嘱咐饭店的电工把电闸关掉。当时,王强在二楼给空调外机接电线,在安装第16台空调的时候,刘欢发现王强突然不动

了,脸色很难看。刘欢感觉不对劲,赶紧跑到电源箱处,把所有电闸都关掉,跑回来后发现王强已经摔到一樓地上。等120急救车赶到时,王强已身亡。

办完后事,李娜找到了空调商、家电公司及饭店负责人,但是三方均相互推诿,不愿承担责任。无奈之下,李娜将上述三方诉至法院。鼓楼法院认为,王强的死亡是因上述三方的过错行为间接结合

导致,综合考虑各方当事人的过错程度,鼓楼法院依法确定饭店、空调商、家电公司及死者王强的责任承担比例为3:3:2:2,并判决上述三方赔偿原告各项损失共计48万元。被告方不服判决,依法上诉至徐州市中级人民法院,经中级法院调解,双方达成一致意见,三被告自愿赔偿原告各项损失共计36万元。

(文中人物均系化名) 王成林 蒋敏 邢志刚

## 春运

### 今天迎来学生客流高峰

随着大中专院校开学日期的临近,从今天开始,徐州站和徐州东站将迎来学生返校客流高峰,预计客流将持续至2月24日。

据车站介绍,目前每日徐州站和徐州东站两站共发送旅客6万人次左右,以外出务工流和学生返校客流为主,两站日发送学生人数在8000人次左右,预计明后两天,客流将再度冲高,两站合计日发送人数将超过1万人次。客流流向将以南京、南通、上海、广州、西安、武汉、重庆、成都等高校聚集城市为主。

车站提醒,现在车站正处于出行客流高峰期,购票或者换取车票一定要提前进行。由于徐州站实行100%实名制车票验证,请提前准备好车票、身份证和学生证以便查验。

董伟 邢志刚